



# 迎接首个全国生态日 这些孩子学做“生态小卫士”



本报讯 “孩子们，你们知道这上面画的是什么吗？”今年8月15日是首个全国生态日。8月14日，清江浦生态环境局志愿者王玲玲在古淮河国家湿地公园，指导市人民小学纪家楼校区的同学们认识全国生态日标识，并现场教同学们画标识。

孩子们画得特别认真，半个小时左右，大家都完成了自己的作品，还一

起自豪地向家长及游客们展示。“我觉得这个标识就是要告诉我们绿水青山就是金山银山的道理，我以后要从身边小事做起，自觉保护环境。”王佳妍同学说。

活动中，同学们在让爱起航志愿者协会会长高云丽的指导下，通过玩互动小游戏的形式学习垃圾分类知识。游戏过后，同学们现学现用，现场开展捡拾垃圾活动，为保护环境尽一份力。

“同学们，你们知道什么是湿地吗？它为什么被称为‘地球之肾’呢？”活动中，古淮河国家湿地公园讲解员庄延以“与自然共生 与环保同行”为主题展开讲解，引导同学们树立正确的生态价值观念，提升同学们的生态

文明素养。庄延介绍，湿地中水生植物很多、作用很大，一些生活污水、工业废水及被农药等污染过的农业污水进入湿地以后，湿地植物能转化毒素，有效净化水质，使水重新变得洁净，所以湿地也被称作“地球之肾”。湿地还可以蓄洪抗旱，对生态环境的保护有着重要作用。同学们认真聆听庄延的讲解，反响热烈。

活动最后，同学们乘坐观光车，欣赏古淮河国家湿地公园美景，感受淮安生态文明建设成果。

■融媒体记者 徐薇 周伟  
通讯员 侯育永



## 淮阴师范学院商学院 助力企业全产业链标准化建设

从今年6月底开始，淮阴师范学院商学院“食代先锋”暑期社会实践团队开展2023年大学生暑期社会实践活动。

该团队整合商学院与生科学院资源，与市科苑渔业发展有限公司紧密合作，针对企业创建省级全产业链标准化建设开展了一系列工作。工作内容包括帮助企业制定生产流程，优化生产环节，提高产品质量；与当地农户开展互动交流，促进资源共享和优势互补；提供产品安全检测服务，保证食用产品的安全可靠等。经过一个多月的紧密合作，该企业已经初步形成“生产—检验—销售”一体化的全产业链发展模式。团队成员因此获得了企业的认可。该企业表示，大学生团队的参与不仅提升了

生产效率，还为企业带来了新的思路和创意，推动了全产业链标准化建设。

为进一步助力该企业申报省级现代农业全产业链标准化建设基地综合体，“食代先锋”社会实践团于8月初前往淮安市食品药品检验所进行实地调研，寻求更加专业的建议。市食品药品检验所是我市执行国家对食品、药品质量监督检验的法定技术机构。团队成员了解到检验所配备了先进的大型检测设备100多台(套)，为强化监管、服务民生、守护“舌尖安全”提供了保障。通过参观、学习，团队成员为进一步助力企业全产业链标准化建设打下了基础。

(邵小八 刘梦)

## “三人行”爱心暑托班 让爱的种子生根发芽

8月9日上午，徐泽鹏准时来到清江浦区城南街道新兴和苑小区，为学生小航(化名)送课上门。这个暑假，“三人行”爱心暑托班已坚持为小航上了近10节课。

暑假前，徐泽鹏就在规划暑期实践活动。从爸爸闲谈中得知，正在扬州大学上大一的吴谨言、卢星彤两位姐姐，暑期要开展“三下乡”主题社会实践活动。徐泽鹏立马联系二人，建立微信群，“三人行”爱心暑托行动开始了。已有4年社会实践经历的徐泽鹏，在清河开明中学是位出名的“小义工”。“他是淮安市新时代好少年、新时代江苏好少年，2020年他还用2000元零花钱买了图书捐赠给湖北省黄冈市红安县华河镇熊河小学。”提起徐泽鹏，他的好朋友范一诺满脸敬佩。

有了父母牵线搭桥，三人很快确定服务对象为小航同学。小航正读小学六年级，父母是聋哑人，无固定工作，主要

依靠低保生活。“我带他学习党史。”“我和他一起读书。”“我开展心理疏导。”经过热烈讨论，针对小航的帮扶计划正式启动。每天上午，三人中的一人给小航辅导功课，陪他学习、娱乐；周末，三人一起陪小航逛公园、逛游乐场。每次看到3个孩子来到家里，小航的爸爸妈妈都用手势表示感谢。“刻苦学习，树立理想，增长本领，用实际行动传承红色基因，争当新时代的‘好小伙’。”在共读《闪闪的红星》时，小航分享了自己的阅读感受，说出了自己的心声：“三位哥哥姐姐送给我的是书包、书籍和学习文具用品，带给我的是信心、希望和力量。”

(吴璐珠)



## “双沟珍宝坊”淮安全民掇蛋邀请赛 洪泽站预选赛圆满结束

本报讯 8月13日下午，由淮安日报社广告有限公司主办，双沟珍宝坊冠名的淮安全民掇蛋邀请赛走进素有“淮上明珠”“鱼米之乡”美称的洪泽，60队(120名)参赛选手捉对竞技，角逐12个总决赛名额。

棋牌作为一项全民广泛参与的智力活动，具有健康性、普及性、娱乐性、益智性、竞技性的特点，赛事传递了“团结、协作、友好”的团队精神。本次比赛不仅提高了大众对棋牌文化的认识，也搭建了健康娱乐、休闲互动的平台。

双沟是中国名酒品牌，1995年就荣获全国甲等佳酒第一名，老淮阴地区的“三沟一河”名扬天下，使用已近千年的双沟老窖池群及酿酒作坊2020年正式荣获“国家工业遗产”称号，双沟珍宝坊



是中国驰名商标，和苏酒、柔和并列双沟三大品牌，上市18年来，双沟珍宝坊以优良品质和自由调兑的独特卖点深受全国消费者认可。作为本次淮安全民掇蛋邀请赛的冠名商，双沟珍宝坊旨在通过掇蛋这一形式，丰富市民业余文化生活，提升企业品牌形象，助力淮安掇蛋文化产业高质量发展。

比赛现场，选手们斗智拼技、以牌会友。有的队伍沉着冷静，每出一手牌都经过深思熟虑，牌法环环相扣；有的队伍主打配合默契，将静态组合和动态变化运用得出神入化，打出最佳牌型；有的队伍积极活跃，牌风又快又狠，宁输比赛不输气势。现场气氛既紧张刺激，又充满欢乐。经过激烈角逐，现场产生了一、二、三等奖。贝学兵/陈玉德获第1名，获得现金3000元和4瓶双沟帝坊；刘强/唐维标获第2名，获得现金2000元和4瓶双沟圣坊；简夕洲/韦强获第3名，获得现金1000元和4瓶双沟君坊；乔文/孙万兵等9对选手获精英奖，获得2瓶双沟君坊和2只纪念水杯，以上选手共同入围总决赛。

■融媒体记者 陈帅

## 公益体彩助力全民健身 江苏各地体彩举办体彩社区运动会

8月8日“全民健身日”前后，江苏各地体彩纷纷举办体彩社区运动会。趣味十足的活动点燃了社区群众的运动激情，让全民健身理念走进了更多人的心里。

南京：

体彩社区运动会亮相吾悦广场

8月5日至6日，南京体彩“迈开步动出彩”社区运动会在鼓楼吾悦广场夜市举办，为南京市民的周末愉快时光增添了一抹亮色。

在南京体彩的展位上，帐篷和露营桌椅的设置主打年轻风格；“全民健身”拍照区吸引了众多关注；有趣好玩的互动环节、惊喜不断的即开票活动以及现场拿到手软的超萌体彩小礼物，让市民朋友们感受到南京体彩在这个激情夏日为大家带来的无尽欢乐。在现场收获满满的赵女士表示，活动令她非常满意：“我原本是来逛街的，没想到正好赶上了

南京体彩的这次活动，通过参加互动游戏、聆听宣传介绍，我不仅更多地了解了体育彩票的公益公信，同时也感受到了运动带来的快乐，非常有意义！”

扬州：

体彩社区运动会走进全民健身周

8月7日，扬州体彩组织开展的“迈开步 动出彩”体彩社区运动会走进宋夹城体育休闲公园，亮相2023年扬州市全民健身周系列活动暨“扬马”城市跑不停闪光夜跑启动仪式。

活动现场，“迈开步、动出彩”的主题背景画面以及责任彩票、体彩公益金展架引得市民纷纷驻足观看，大家一起“迈开步”“动出彩”，感受体彩的乐趣和魅力。这么“燃”的活动现场怎能少了网红“顶呱刮”的身影。扬州体彩提供了体彩顶呱刮作为奖品，现场更有赠票活动，市民朋友现场关注扬州体彩官方微信即可获得10元体彩顶呱刮1张。

淮安：

体彩社区运动会助力全民健身日

8月8日晚7:30，2023年全民健身日暨全民健身展演活动在清江浦广场漕运门举行。伴随着现场的精彩演出，淮安体彩开展的社区运动会为广市民朋友们带来了丰富有趣的参与体验。

活动现场，参与者不仅能免费领取精美的体彩定制小礼品，还能通过观看现场公益宣传，对体育彩票的公益属性、体彩公益金为公益事业和体育事业作出的贡献以及体彩践行的社会责任等有更加深入的了解。

参与者还可以体验购彩乐趣，寻求中奖的幸运。现场设置的“全民健身体彩同行”拍照区成为年轻人的“打卡地”，受邀前来参加展示活动的健身达人们吸引了众多目光。参与活动的市民朋友们直呼“买体彩有趣有益且有趣”。(苏彩)

## 淮安购彩者喜中 “排列5”一等奖150万元

体彩“排列5”第23211期开奖号码为：“7、9、2、9、8”，当期共开出一等奖62注。来自淮安涟水县08532的购彩者贾先生，通过两张倍投直选票成功收获一等奖15注，共计奖金150万元。

近日，贾先生在家人的陪伴下现身市中心兑奖大厅，领走了这份属于全家的喜悦与幸运。据了解，作为资深体彩爱好者，这并不是贾先生第一次触及大奖，但这是他收获的第一百万大奖。贾先生介绍：“这注号码是随机倍投的，当时看到这注号码就觉得合眼缘，直觉让我又选择了5倍倍

投，这份惊喜是中国体育彩票给的，以后我还要继续支持体彩，保持一颗平常心，关注国家的公益事业。”

“排列3”和“排列5”是体彩中的“父子兵”。为回馈广大购彩者，江苏体彩正开展“排列3”3000万元派奖活动，相信会带给购彩者更多的购彩体验与中奖体验。具体派奖规则请至附近的体彩网点咨询。

(王婧)

